Ingegneria Civile/Edile. Corso di Analisi Matematica 1.
Compito del 28 gennaio 2012.

1. Si riporti Penunciato del teorema dei valori intermedi (2 p.).
2. Si scriva la formula di Taylor con il resto nella forma di Lagrange (2 p.).

Si enunci il critero della convergenza assoluta per gli integrali impropri su [0, 400 (punti 2).

- W

Si scriva la formula di integrazione per sostituzione. (punti 2).

5. Si calcolino i seguenti limiti di successione (2 punti ciascuno).

(@) Tim SEERTAT e (Ve 1 — n)(n — In(n)

6. Si calcoli il seguente limite di funzione (4 punti).

i + 2sin(z))r — 2* _
x—0 1‘3

7. Per ognuna delle due serie si dica se € assolutamente convergente (), convergente ma non

assolutamente () oppure non convergente () (2p. ciascuna).
. sin(n?) > n
(@) > =3 () (=D"(vVn?+1-n)
n=1

n
n=1

8. Si scriva la soluzione del problema di Cauchy (punti 2)
y' =4y +day=e¥,  y(0)=0, y(0)=0

9. Si studi la funzione f definita da f(z) := 3In(|1 — 2?|) + 32? — 16z, determinando in particolare
il dominio naturale, i limiti nei punti di accumulazione per il dominio, gli intervalli di crescenza e
decrescenza, i punti di massimo e minimo relativi e assoluti e si tracci infine un grafico qualitativo
di f che esprima le informazioni precedentemente trovate (4 punti in tutto). Si dica infine quante
soluzioni ha ’equazione f(x)+ 20 =0 (1 punti).

10. Si calcoli I'integrale seguente (se esiste - o si faccia vedere che non esiste) (punti 5).
+o0o x
et —1
/ e dx
0 er +2

TEMPO DISPONIBILE: TRE ORE. NON E CONSENTITO USCIRE. NON SI POSSONO USARE CALCOLATRICI
O APPUNTI.
DEVE ESSERE CONSEGNATO SOLO IL FOGLIO RISPOSTE (IL TESTO SI PUO TENERE).

I PUNTI 1-4 SONO DOMANDE DI TEORIA A CUI BISOGNA RISPONDERE IN MODO COMPLETO, MA SIN-
TETICO (DIRE TUTTO E NON AGGIUNDERE DETTAGLI INUTILI).

PER GLI ESERCIZI 5—8 CONTA SOLO LA RISPOSTA.

GLI ESERCIZI 9 E 10 VANNO SVOLTI E LA VALUTAZIONE DIPENDE DALLO SVOLGIMENTO.

PER LA VALIDITA DEL COMPITO E NECESSARIO CHE (CONTEMPORANEAMENTE):

(A) IL VOTO NEI PRIMI OTTO PUNTI (1-8) SIA MAGGIORE O EGUALE A 8

(B) IL VOTO COMPLESSIVO SIA MAGGIORE O EGUALE A 15.
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